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Οι πωλήσεις του Οµίλου ΤΙΤΑΝ το α΄ τρίµηνο του 2004 ανήλθαν σε € 232 εκ., παρουσιάζοντας 
αύξηση 11% σε σύγκριση µε την αντίστοιχη περίοδο του 2003. Τα λειτουργικά κέρδη, προ 
φόρων, τόκων και αποσβέσεων (operating EBITDA) έφτασαν τα € 55 εκ., αυξηµένα κατά 32%. 
Τα καθαρά κέρδη του Οµίλου, µετά τα δικαιώµατα µειοψηφίας και την πρόβλεψη για φόρους, 
έφτασαν τα € 23,3 εκ., έναντι € 5,4 εκ. του α’ τριµήνου του προηγούµενου έτους. 
 
Με σταθερή την ισοτιµία ∆ολαρίου/Ευρώ, οι πωλήσεις του Οµίλου θα ήταν αυξηµένες κατά  
17% και τα λειτουργικά κέρδη κατά 38%.      
 
Όπως έχει τονισθεί και τα προηγούµενα έτη, τα αποτελέσµατα του α΄ τριµήνου δεν είναι 
αντιπροσωπευτικά για το σύνολο του έτους, λόγω της εποχικότητας που παρουσιάζει η αγορά 
των προϊόντων του Οµίλου. Υπενθυµίζουµε ότι, το α΄ τρίµηνο του 2003, ο χειµώνας ήταν 
εξαιρετικά βαρύς στις ανατολικές ακτές των ΗΠΑ και στην Νοτιοανατολική Ευρώπη ενώ, η 
µεγάλη υποτίµηση της Αιγυπτιακής Λίρας τον Ιανουάριο του 2003 είχε επιβαρύνει τα 
αποτελέσµατα κατά € 11 εκ.  
 
Παρά την περαιτέρω εξασθένιση του ∆ολαρίου έναντι του Ευρώ, κατά 14% για την αντίστοιχη 
περίοδο, η ανάκαµψη που παρατηρήθηκε στην αγορά της Αµερικής ήταν η βασικότερη αιτία για 
την βελτίωση της λειτουργικής κερδοφορίας του Οµίλου.  Σε µικρότερο βαθµό, τα οφέλη από 
τον εκσυγχρονισµό του εργοστασίου Θεσσαλονίκης αλλά, και η συνεχιζόµενη βελτίωση στην 
αγορά της Αιγύπτου, ενίσχυσαν την συνολική εικόνα.  
 
Αρνητικά επέδρασε στα αποτελέσµατα η αύξηση της τιµής των καυσίµων. Εφόσον το σηµερινό 
υψηλό επίπεδο τιµών των καυσίµων διατηρηθεί, οι πιέσεις επί του κόστους παραγωγής και 
διανοµής θα γίνουν πιο έντονες τους επόµενους µήνες. 
 
Πιο αναλυτικά, για τις επί µέρους γεωγραφικές περιοχές όπου δραστηριοποιείται ο Οµιλος : 
 

 Στην Ελλάδα, η ζήτηση τσιµέντου, έτοιµου σκυροδέµατος και αδρανών υλικών 
παρουσίασε άνοδο έναντι της αντίστοιχης δύσκολης, λόγω καιρικών φαινοµένων, 
περσινής περιόδου.  

 
 Στις ΗΠΑ, ο συνδυασµός των ισχυρών ρυθµών ανάπτυξης της οικονοµίας και των 
καλύτερων καιρικών συνθηκών, οδήγησε σε σηµαντική αύξηση των πωλήσεων σε όλες 
τις γεωγραφικές περιοχές που δραστηριοποιείται ο Όµιλος.   

 
 Στην Αίγυπτο, µετά την διοχέτευση της πλεονάζουσας παραγωγικής δυναµικότητας σε 
εξαγωγές, οι συνθήκες στην τοπική αγορά βελτιώθηκαν.  

 
 Στα Βαλκάνια, ο λιγότερο βαρύς χειµώνας, σε σχέση µε πέρσι, οδήγησε σε υψηλότερες 
πωλήσεις.  

 
 
 
 
 
 



Στη µητρική Εταιρία, οι πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 10% και ανήλθαν σε € 95 εκ., τα λειτουργικά 
κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (operating EBITDA) έφτασαν τα € 30 εκ., αυξηµένα  
κατά 8%. Η αύξηση των αποσβέσεων από € 3,2 εκ. το 2003 σε € 9,8 εκ. το 2004, οδήγησαν σε 
µείωση των καθαρών κερδών από € 17,5 εκ. σε € 14,2 εκ., δηλαδή κατά 19%. 
 
Σηµειώνεται ότι, στις 5 Μαΐου 2004, ολοκληρώθηκε η αναδιοργάνωση των δραστηριοτήτων του 
Τιτάνα στην Νοτιοανατολική Ευρώπη. Από την ως άνω ηµεροµηνία, ο Τιτάν απέκτησε το 99,9% 
των µετοχών της Zlatna Panega και πούλησε το 99,9% της Plevenski στη Βουλγαρία, ενώ 
αύξησε και τη συµµετοχή του στη Cementarnica Usje στην Π.Γ.∆.Μ. από 46,5% σε 94,8%. 
 
Σε συνδυασµό µε την παρουσία του Οµίλου στη Σερβία, η ετήσια παραγωγική δυναµικότητα του 
Τιτάνα στα Βαλκάνια ξεπερνάει πλέον τα 2,5 εκ. τόνους τσιµέντου.  
 
Η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρίας θα λάβει χώρα την ∆ευτέρα, 24 Μαΐου 
και ώρα 13:00, στο ξενοδοχείο της ΜΕΓΑΛΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ.  
 
 
20.05.2004 
 


